

# 狠抓土地流转，聚力双招双引。麻店镇——探索村级集体资产增值新路径

□本报记者 郑海涛

通讯员 赵圣 张楠 报道  
麻店讯 “道拉基，道拉基，白白的桔梗生长满山野……”“道拉基”是朝鲜族民歌《桔梗谣》中被人颂唱的桔梗。如今，深深山川的白桔梗在麻店落户安家。

在麻店镇刘桥村舜浩农场的加工车间内，记者看到，工人们正在忙着清洗、打包一筐筐桔梗。随后，真空包装的桔梗将被出口到韩国，做成泡菜，端上韩国人的餐桌。

麻店镇舜浩农场是麻店镇刘桥村外出务工人员返乡创业项

目，通过“农场+公司”经营模式，与淄博等地进出口公司签订供货合同，提供桔梗产品。今年，该农场在麻店镇流转土地100亩试点种植桔梗，不仅为行动不便的老年人提供了就业岗位，还成为农民致富、村集体增收的重要途径。

近年来，麻店镇按照城乡融合发展的思路，因地制宜，大胆实践，积极探索新时期“强村富民”新路子，通过土地流转、双招双引，着力构建长效机制。截至目前，该镇已流转土地3万亩，发展农民合作社68家，培育种养大户116户，村集体增

收3万元的村庄72个，村集体增收5万元的村庄8个。

农村村级集体经济的发展壮大必须突破单一产业发展限制。麻店镇推行“党支部+合作社”模式，搭建“双赢平台”。以鑫诚现代农业为载体，该镇协助帮包村成立专业合作社，定期开展技术指导、产品加工等服务，形成产业链发展模式，构建“农户+合作社+公司+市场”的产销一体化平台；针对农产品、蔬菜、瓜果等销售难题，探索“党支部+集体+电商”模式，利用电商平台，发展特色农产品电子商务，举办电商培训，将周边专业

合作社、农民个人的水果、蔬菜等特色农产品汇集到电商平台，由集体组织专人经营管理，收取一定比例费用支持村级集体经济的发展，同时注重打造农业品牌，突出传统优势，狠抓瓜菜产业，深入挖掘特色农业资源，并借助“惠民原耕”品牌效应，抓好新品种研发培育，擦亮麻店瓜菜品牌，提升区域竞争力。

麻店镇积极探索村级企业经营模式，通过整合农村土地资源，突破发展难点和障碍，为壮大村级集体经济提供有力的支持。该镇狠抓土地流转，继续把土地流转作为促农业增效、帮

农民增收的重要抓手，新流转地块重点向帮包村倾斜。同时，发展适度规模经营，通过实施优惠政策、制定奖补资金等正向激励手段，鼓励村民通过土地流转、入股分红等途径，变“自耕自种”为“规模经营”，搭建新型农业经营体系。该镇还积极培植主导产业，将园区高效农业、生态农业等惠民项目下沉到自然村，以社区为单位发展林果、蔬菜、蘑菇等特色种植项目，增强村集体经济发展动力。

## 县领导开展主题教育集中学习

□本报记者 郑海涛  
董梦璐 报道

本报讯 10月7日，县委书记殷施英主持召开县委“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习暨县委理论学习中心组2019年第11次集体学习。

上午，会议学习《习近平：汇聚起全面深化改革的强大正能量》《习近平：认真吸取教训注重举一反三全面加强安全生产工作（2013年11月24日）》《习近平参加十一届全国人大一次会议山东代表团审议（2018年3月8日）》；集中观看了革命传统教育专题片《乳娘》。下午，集中学习了《习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上讲话》《习近平在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话》；学习了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》中《坚持以人民为中心，把群众最关注的问题，逐一明确整改点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上》；集中观看了警示教育片《红色通

## 不忘初心 牢记使命

我县举行主题教育升国旗仪式

□本报记者 郑海涛  
刘元元 报道

本报讯 10月8日，我县举行“不忘初心、牢记使命”主题教育升国旗仪式。县委书记殷施英参加活动并讲话。

升旗仪式开始，礼兵迈着铿锵的脚步庄严出旗，整旗完毕，伴随着雄壮的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起，大家面向国旗肃立，高唱国歌，满怀深情地向国旗致以崇高敬意。

殷施英说，要始终保持坚定的发展定力和一往无前的改革决心，奋力冲刺第四季度，确保完成全年目标任务。

## 政务快递

◆10月11日，县人大常委会党组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育先进典型教育，县人大常委会主任李勇，县人大常委会副主任胡俊生、周培宝、郭兴文参加。

会议上，县人大常委会机关干部支部书记冯俊玲作了“不忘初心、牢记使命”主题报告，她根据自己的亲身经历，围绕“成长经历”“求学之路”“党叫干啥就干啥”“兢兢业业干事、清清白白做人”四个方面，阐述了自己为什么要“不忘初心、牢记使命”。

县人大常委会党组开展这次典型教育，以身边先进典型讲述身边事、激励身边人，达到了引领县人大常委会筑牢理想信念之基，夯实初心，崇尚敬业无尚光荣，争当守初心担使命表率，营造干事创业氛围的目的。（袁玉朋）

◆10月11—12日，县政协“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习暨县政治理论学习组先后来县督查“双招双引”集中开工项目和市委、市政府主要领导带队外出招商签约项目推进情况，先后深入山东惠杰生物科技有限责任公司年产30万吨微生物发酵项目、魏集镇合村并居项目、山东鑫谷健康产业有限公司项目、山东润龙风电装备制造项目、北京京城环保设备生产制造基地项目、大区社区、山东金冠网具有限公司年产3万吨农业用网、海产养殖网项目现场进行督查。县委副书记、办公室主任、统战部长袁光新参加活动。（郑海涛）

督查组要求，要高度重视项目建设工作，完善招商引资政策，帮助企业解决好发展的最后一公里问题。要按照问题导向，不断追赶超越，将项目做实、做大，早日见效。在项目建设中，要明确项目建设的开工、建设等时间节点，确保工程建设取得实效。（郑海涛）

◆10月10日，我县“改善环境”改革百日攻坚暨营商环境评价工作动员部署会议召开。县委副书记、办公室主任、统战部长袁光新参加会议。

会议要求，各单位要高度重视优化营商环境的重要性，成立工作专班，强化督查考核，建立督查台账，实施销号管理。要全力以赴评价，真正找准问题，狠抓整改。要统一思想，提高标准，扎实开展“改善环境”改革百日攻坚专项行动，推进我县营商环境持续改善。（董梦璐）

会议强调，要自觉把思想和行动统一到中央决策部署和习近平总书记重要讲话精神上来，扎实地把主题教育抓好、抓实，确保学习教育向纵深拓展。（袁玉朋 王卉）

◆10月11日，东营市河口区委副书记、宣传部部长薄纯全带领考察团来到我县，先后到现代农业产业园食用菌扶贫产业园、鑫诚农业智慧惠民综合项目实地考察。县领导杨宝亮、王翠兰参加活动。考察团对我县农业产业现

## 前三季度李庄镇绳网出口贸易额实现7亿元

□本报记者 郑海涛

通讯员 王华英 报道

李庄讯 近日，位于李庄镇的山东金冠网具有限公司年产30000吨农业用网海产养殖项目正在加紧建设。该项目总投资14000万元，建筑总面积30000平方米，购置各类网机100余台

（套）、其他设备150余台（套），主要生产农业用网、海洋渔业网、防雾霾网等高端网具，项目建成后年产各类网具30000吨。

今年，李庄镇在绳网招商专班的强力推动下，招商引资项目建设稳步推进。目前，该镇新上项目12个，总投资2.1亿元。

在招引项目的同时，该镇积极鼓励企业转变营销模式，实施线上销售，拓宽海外市场，力促绳网产业发新枝。展新叶，补充新血液，续增新能量，站上新高度。目前，全镇绳网总产值120亿元，出口贸易额实现7亿元。

“去年，我厂出口交易额达

4000多万元，国外市场主要是北美、中东、东南亚、欧洲等20多个国家和地区，线上交易达2000多万元，为了避免鸡蛋放在同一个篮子里，我多次走出去进行市场考察，近期新上了集装箱机，市场正在拓展中。”李庄镇红叶网厂负责人李光说道。

## 保护母亲河，志愿服务在行动

□本报记者 郑海涛

通讯员 范悦 报道

近日，金县校外知识分子联

谊会和新的社会阶层人士联谊会会员到黄河清河镇白龙湾开展“保护母亲河”志愿服务活动。

活动现场，志愿者们拿着工具捡拾垃圾，清理岸边的污染物。通过活动，呼吁全社会关注

生态环境，积极投身到保护“母亲河”的行列中来。

## 石庙镇：300游客体验乡村游

□本报记者 代雅迪

通讯员 郭雪瑞

张嘉晴 报道

石庙讯 10月14日，石庙镇王社区康家园首届吉桃沙窝蜜丰收节正式开幕，300余名游客现场挖薯、吃薯，感受丰收喜悦，体验劳动乐趣。

据了解，此次“深秋蜜薯正当”吉桃沙窝蜜丰收节活动，是石庙镇依托孙子故里森林

薹园周围下锄，一个个匀称、表面光滑的地瓜纷纷露出真面目，让孩子们惊喜不断，笑声连连。游客康清儒告诉记者：“我以前只吃过地瓜，没有挖过地瓜，这一次终于可以挖地瓜了，我体验到了农民的辛苦。”

据了解，此次“深秋蜜薯正当”吉桃沙窝蜜丰收节活动，是石庙镇依托孙子故里森林

公园原生态森林优势，为进一步推动乡村特色产业，壮大村集体经济，促进村民增收，开拓“休闲农业+乡村旅游”发展模式而开启的重要活动之一。丰收节不但使广大农户增加了收入，实现了良好的经济效益和社会效益，同时宣传了石庙镇吉桃沙窝蜜旅游的独特资源，更为全镇休闲农业与乡村旅游注入了活

力。“这次活动主要是让群众体验农村生活，接近自然。我们正在打造一个旅游片区，片区以孙子森林公园为中心，包括康家园、省级美丽乡村建设、红色教育基地建设，这将是一个集休闲、娱乐、研学于一体的特色小镇。”石庙镇党委副书记、镇长景乐军说。

## 山东惠青节能科技项目试生产

预计年产值达6000万元，年税收580万元

□通讯员 史清霞 报道

本报讯 近日，笔者从县水利局了解到，通过该局积极引荐的山东惠青节能科技项目投入生产。

今年以来，该局认真贯彻落实县委、县政府关于招商引资的各项工作部署，丰富招商形式，健全招商机制，鼓励全民招商，强力推进招商引资工作。山东惠青节能科技有限公司就是该局成功引进的。公司成立于今年6月，位于淄角镇北街村，计划总投资8500余万元，主要从事保温板、砂浆等的加工与销售。公司建设有FS全自动外墙保温模



## 遗失声明

今有收款单位为何坊街道的山东省资金往来结算票据作废，票号NO.A201017296572，出票时间2019年8月30日，声明作废。

今有李召阳（身份证号为372321198311050022）持有的滨州洪基置业有限公司房屋销售专用收据丢失，证号NO.BZQH0007442，声明作废。